
 

 

 مادة الرياضيات 2 – السلسلة 01 )المعادلات التفاضلية(  
 

 التمرين الاول    اثبت في كل مرة ان الدالة المعطاة هي حل للمعادلة التفاضلية الموافقة

𝒂) 𝒚′ + 𝒚 = 𝒆−𝒙   ,      𝒇(𝒙) = 𝒙𝒆−𝒙 

𝒃) 𝒚′ = 𝟏 − 𝒚  ,      𝒈(𝒙) =
𝟏

𝒉(𝒙)
, 𝒉(𝒙) ≠ 𝟎, 

 . 𝒚′ = 𝒚 − 𝒚  𝟐 :     هي حل للمعادلة 𝒉(𝒙)  حيث 

,𝒂   ( اوجد الاعداد الحقيقية  2 𝒃, 𝒄      بحيث تكون الدالة𝒑(𝒙) = 𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄    حلا للمعادلة التفاضلية التالية 

     𝒚′ + 𝒚 = 𝒙𝟐. 
    

 باستخدام طريقة فصل المتغيراتتفاضلية معادلة لكل  اوجد الحل العام    ثانيالتمرين ال

 

𝟏) 𝒚′ = 𝒙𝒚     ,        𝟐) 𝒚′ = 𝒙𝟐𝒚   ,     𝟑)𝒚′ = (𝟐𝒙 + 𝟑𝒙𝟐)(𝟏 + 𝒚)   

𝟒) 𝒚′ = 𝐥𝐧 (𝒙)𝒚     ,   𝟓) 𝒚′ = 𝐬𝐢𝐧(𝒙) 𝐜𝐨𝐬(𝒙) 𝒚  

 تفاضلية معادلة لكل  اوجد الحل العام   لثثاالتمرين ال

𝟏) 𝒙𝒚′ 𝐥𝐧(𝒙) = (𝟑 𝐥𝐧(𝒙) + 𝟏)𝒚,   𝒚(𝟐) = 𝟑. 

𝟐) (𝟏 + 𝒆𝒙)𝒚 𝒚′ = 𝒆𝒙,     𝒚(𝟎) = 𝟏. 

3) 𝒚′(𝒙𝟐 − 𝟏) − 𝟐𝒙𝒚 = 𝟎 . 

 التالية المتجانسة من الدرجة الثانيةتفاضلية معادلة لكل  اوجد الحل العام    لرابعالتمرين ا

 

 

𝟒)𝒚′′ + 𝟑𝒚′ = 𝟎,     𝒚(𝟎) = 𝟎,    𝒚(𝟏) = 𝟏
 

 التاليةغير المتجانسة من الدرجة الثانية تفاضلية معادلة لكل  اوجد الحل العام    خامسلالتمرين ا

 

1) 𝒚′′ − 𝟑𝒚′ + 𝟐𝒚 = 𝒙𝟐 − 𝟑𝒙. 

2) 𝒚′′ − 𝟑𝒚′ + 𝟐𝒚 = 𝒙𝟑. 

3) 𝒚′′ − 𝟑𝒚′ = 𝟐. 

 ---------------------------------------------تمارين مقترحة -------------------------

 التالية التفاضلية حل المعادلات (1

𝟏)𝒚′′ + 𝟐𝒚′ + 𝒚 = 𝟎,     𝒚(𝟎) = 𝟏,    𝒚′(𝟎) = 𝟎 

 

𝟑) 𝒚′′ + 𝒚 = 𝟐𝒄𝒐𝒔𝟐(𝒙). 

𝒚اوجد المعادلة التفاضلية  التي تكون الدالة   (2 = 𝒄 𝒔𝒊𝒏(𝒙), 𝒄 ∈ 𝑰𝑹   .حلا لها 
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